

Izhaja vsak četrtek  
in velja s poštnino vred  
in v Mariboru s pošiljanjem na dom  
za celo leto 3 gld. — kr.  
pol leta 1 „ 60 „  
četrt leta — „ 80 „  
Naročnina se pošilja  
opravništvu v škofljsk.  
pošlopju (Bischofshof.)  
Deležniki tisk. društva  
dobivajo list brez posebne naročnine.

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamesne liste  
prodaja knjigar Novak  
na velikem trgu  
po 5 kr. — Rokopisi  
se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Volitve ustavljene.

Svet se res že meša. Ni dosti, da so se eno leto naši ministri z ogerskimi trgali, kako nagodbo bodo napravili na 10 let, kdo bo več, kdo menje plačeval; ni dosti, da se pol leta že o isti reči pričkajo državni poslanci na Dunaju in v Budimpeštu, marveč sedaj so še volitve za več deželnih zborov razpisali, začele so se volitve volilnih mož, kandidati so bili postavljeni, nasprotne stranke sredi volilne borbe, reč se je nagibala pri Nemcih na konservativno, pri Slovencih zvečinom tudi na konservativno, sploh pa na narodno stran, na Štajerskem smo že upali na kmetih povsod zmagati — toda 26. febr. se je hipoma po telegrafu raznesla nepričakovana novica: volitve so ustavljene. Še le 3. marca je uradna „Grazer-Zeitung“ naznanila razglas cesarskega namestnika Kübecka, da je volitev res ustavljena. Vsi smo se vpraševali, zakaj se je vse to zgodilo? Iz nam prijaznih pa tudi sovražnih novin smo izvedeli mnogo in raznih uzrokov. Nekateri so trdili, da so se volitve ustavile zaradi bližnje vojske proti Rusom, ali vsaj zavolj marširanja avstrijske vojske v Bosnijo, Hercegovino in Albanijo. Drugi so rekli, da je ministrom ki sedaj z državnim zborom delajo na novi nagodbi z Ogersko, neljubo bilo, kako so pri volilnih shodih ljudje hudo grajali dosedanjo nesrečno liberalno gospodarstvo. Tretji so pa povdarjali, da so se volitve ustavile na prošnje liberalnih, nemških poslancev v dunajskem državnem zboru. Ti so namreč večidel zadržani na Dunaju, njihova stranka pa deželah je pogrešala pravih vodnikov in torej je res pri volitvah volilnih mož povsod propadala. Grozen strah se loti teh gospodov in si od ministrov sprosijo odloga do jeseni, da do tiste dobe svojo razvedano liberalno gardo zopet nekoliko uredijo in za volilni boj sposobnišo naredijo. Da bi se kaj zanesljivega poizvedelo, kaj da vlada tukaj misli, je državni poslanec, g. dr. Vošnjak in 26 tovarišev, med njimi g. Herman, Hobenwarth, Barbo, Pfeifer, Nabergoj, Bärnfeid in Karlon, ministre v državnem zboru vprašalo: zakaj so se volitve usta-

vile, na kako dolgo in bodo li že izvoljeni volilni moževi ostali, ali bo treba iz nova voliti? Ministri so 4. marca odgovorili, da so se volitve ustavile na željo dotičnih krogov (Kaj je to? Menda dotičnih liberalnih poslancev, kandidatov . . . ??), izvoljeni volilni možje ostanejo, volitve so odložene do jeseni. Tako so ministri odgovorili. Človeka tukaj nadlegujejo razne misli, katerih pa zaradi naše neizmerno velike liberalne tiskovne svobode ne gre v „Slov. Gosp.“ razlagati. Boljše nobenih volitev, kakor takih in pod takimi težavami. Celih 6 mesecev bodo izvoljeni volilni moževi izpostavljeni nadlegovanju, zdela vanju in pritisku liberalnih in nemškutarških kričočev. Razun tega ni prav videti in razumeti, kako se takošnja preložitve vjema z volilnim redom, ki velevala, da se enkrat razpisane volitve morajo do konca zvršiti! Edino, kar še tukaj avstrijskega domoljuba tolaži, je druga novica, ki se je tudi po dunajskih in drugih novinah raznesla, namreč, da bo po dokončani nagodbi z Ogersko, sedanjo ministerstvo odstopilo in drugo pozvano. Novo ministerstvo bo potem razpisalo nove volitve za vse dežele in skušalo Avstrijo urediti na drugej podlagi, ki bo sv. Cerkvi, konservativnim potrebam kmetijskega ljudstva in zahtevam slovanskih narodov ugodna. Bog daj!

## Gospodarske stvari.

Kako zastarelo, pokvarjeno ali oslabele sadunosno drevje pomladiti.

II. Najvažnejša pravila, katerih se je pri pomlajenju dreves držati, se dajo v sledeče točke ubrati. 1. Je treba preudariti, da se po pomlajenju drevesu močne veje snameja, tedaj drevesu tisti deli vzamejo, ki njegovo življenje v prvi vrsti vzdržujejo, namreč deli z popki, iz katerih se potem listi razvijó. Ker pa listi bistveno pripomagajo, da se življenje rastlinam ohrani in vzdrži, treba je pri porezovanju teh vej prav previdnega postopanja, zlasti če se močne veje tako daleč porežejo,